



刑法修正案(十二)拟完善 行贿罪从重处罚情形

据中新网电(记者 梁晓辉 张素) 刑法修正案(十二)草案二次审议稿25日提请十四届全国人大常委会审议。为进一步准确妥善划定行贿罪从重处罚情形,草案二审稿作出修改。

在对草案规定进行整合细化后,草案二审稿提出,有“为谋取职务提拔、调整行贿的”“对监察、行政执法、司法工作人员行贿的”“在生态环境、财政金融、安全生产、食品药品、防灾救灾、社会保障、教育、医疗等领域行贿,实施违法犯罪活动的”等情形之一的,从重处罚。

草案二审稿同时提出,行贿人在被追诉前主动交待行贿行为的,可以从

轻或者减轻处罚。

此外,根据草案一审稿,“国有公司、企业的董事、经理利用职务便利,自己经营或者为他人经营与其所任职公司、企业同类的营业”,获取非法利益,数额巨大的,追究刑事责任。

为完善犯罪主体规定,与正在修改的公司法等做好衔接,并进一步明确其他公司、企业中的非法经营同类营业犯罪的成立条件,妥当把握好此类犯罪的处罚范围,草案二审稿将“董事、经理”修改为“董事、监事、高级管理人员”,并增加“致使公司、企业利益遭受重大损失”作为犯罪门槛。

慈善法修改拟促使个人求助 网络服务平台规范发展

据新华社电(记者 高蕾) 关于修改慈善法的决定草案25日提请十四届全国人大常委会第七次会议审议。草案进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,促使其规范有序发展。

个人求助网络服务平台在帮助大病患者筹集医疗费用等方面发挥了积极作用,但实践中也存在一些乱象,影响了平台公信力甚至慈善事业发展。草案进一步建立健全平台监管制度,明确从事个人求助网络服务的平台应当经国务院民政部门指定,对通过其发布的求助信息真实性进行查验,具体管理办法由国务院民政部门会同网信、工业和信息化等部门另行制定。

草案进一步强化具有公开募捐资格的

慈善组织在合作募捐中的责任,明确不具有公开募捐资格的组织或者个人不得以自己的名义开展公开募捐;具有公开募捐资格的慈善组织应当与合作方依法签订书面协议,并对合作方的相关行为进行指导和监督;具有公开募捐资格的慈善组织负责对合作募捐的款物进行财务核算和管理,将全部收支纳入其账户。同时,完善相应法律责任。

慈善组织存在私分、挪用、截留或者侵占慈善财产等违法行为的,除对该慈善组织进行处罚外,草案还加大对相关责任人员的处罚力度,明确情节严重的,禁止直接负责的主管人员和其他直接责任人员一年至五年内担任慈善组织的管理人员。



冬日黄河 “冰花盛开”

近日,受持续低温寒潮天气影响,黄河宁夏段出现流凌景观。朵朵冰凌,如同盛开在河面上的“冰花”,与黄河两岸的冬日景色构成一幅独特的黄河冬景图。图为12月24日在黄河宁夏段拍摄的流凌景观(无人机照片)。

新华社记者 王鹏/摄

H 航天

天目一号气象星座11-14星成功发射

据新华社电(李国利 郭龙飞) 12月25日9时00分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天目一号气象星座11-14星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。天目一号气象星座11-14星主要用于提供商业气象数据服务。这次任务是快舟一号甲运载火箭的第23次飞行。

H 环球

联大通过2024年度联合国常规预算

据新华社电(记者 尚绪谦) 联合国新闻网站24日消息,第78届联合国大会已批准总额约为35.9亿美元的2024年度联合国常规预算,略高于2023年度预算。

以军空袭加沙地带中部难民营 至少70人死亡

据新华社电(记者 柳伟建) 据巴勒斯坦电视台24日报道,以色列军队当晚对加沙地带中部的迈加齐难民营发动空袭,造成至少70名巴勒斯坦人死亡。报道说,死者多数为妇女和儿童,伤亡人数可能会继续上升。目前,以色列方面尚未就袭击事件发表评论。

T 体育

2023赛季乒超落幕: 男团鲁能夺冠、女团深大加冕

据新华社电(记者 赵紫羽 王浩明 梁旭) 2023赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛24日在深圳决出冠军归属。马龙坐镇的山东鲁能队获得男团冠军,陈梦、孙颖莎领衔的深圳大学队获得女团冠军。

英国富豪拉特克利夫将部分收购曼联

据新华社电(记者 张薇) 曼联24日在官网发布声明,他们已与英力士集团主席拉特克利夫达成协议,由后者收购曼联最多25%的A类股,英力士集团在足球运营方面负有委托责任。71岁的拉特克利夫对于体育领域的投资并不陌生,他不仅是一支自行车队的老板,还拥有法甲的尼斯队以及瑞士的洛桑体育队。

F 发布

京津冀签署 自贸试验区协同发展行动方案

据新华社电(记者 秦婧) 京津冀三地25日在河北雄安新区共同签署《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》,并发布系列协同创新成果,以扎实举措推进京津冀三地自贸试验区协同发展。方案指出,接下来京津冀三地自贸试验区将重点实施5大行动共16条具体举措。

S 社会

财政部、应急管理部再次预拨 4亿元支持甘肃、青海抗震救灾

据新华社电 记者25日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日再次预拨4亿元中央自然灾害救灾资金,支持甘肃、青海抗震救灾,重点用于受灾群众应急救助、过渡期转移安置、遇难人员抚恤、倒塌住房恢复重建等工作,确保受灾群众生活得到妥善安置,有地方住、有热饭吃、不挨冻,尽快恢复灾区生产生活秩序。此前,财政部已会同有关部门下达甘肃、青海两省地震灾害救灾补助资金7亿元。

J 经济

我国确定2024年粮食生产总体目标

农业农村部最新公布,2024年,我国粮食生产总体目标是,稳口粮、稳玉米、稳大豆,继续扩大油菜面积,着力提高单产。面积将保持总体稳定,有条件的地方挖潜扩面;产量上稳中求进,在优化品种品质的前提下力争多增,确保2024年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

据央视新闻

本月新批国产网络游戏版号数过百

昨日,国家新闻出版署发布了新批准的105款国产游戏版号,单次审批数量首次突破百款,所涵盖的游戏企业范围也更广。这次新批版号,是继12月22日新批准一批进口网络游戏版号后,国家新闻出版署又批准发布的一批国产网络游戏版号。据央视新闻

F 服务

2024元旦放假安排来了

根据国务院办公厅通知,2024年元旦2023年12月30日(星期六)至2024年1月1日(星期一)放假不调休。另外要提醒大家的是:元旦假期高速公路不免费!

据中国新闻网